

美国国土安全部要求哈佛大学分享外国学生信息

否则取消招收国际生资质

新华社纽约4月16日电(记者刘亚南)美国国土安全部长克丽丝蒂·诺姆16日要求哈佛大学按照特朗普政府要求分享该校外国学生签证持有者信息,否则将失去招收国际生的资质。

诺姆在当天发表的一份声明中说,她给哈佛大学写了一封信,要求其在限定日期之前分享哈佛大学外国学生签证持有者的“非法和暴力活动”信息。如果哈佛大学不能证明自己完全

遵照要求执行,将失去学生和交流学者项目资质。诺姆指责哈佛大学对反犹主义屈膝,助长极端主义暴乱,威胁到美国国家安全。

学生和交流学者项目由美国国土安全部下属机构管理,招收外国留学生和交流学者的美国学校均需获得相关资质。诺姆同一天还宣布,取消向哈佛大学提供合计超过270万美元的两笔拨款。

哈佛大学4月14日拒绝了特朗普政府提出的对其管理结构、招聘及招生政策进行大幅改革的要求。特朗普政府当天晚些时候宣布,将冻结对该校总额22亿美元的多年期拨款,以及6000万美元的多年期合同款项。哈佛大学校长艾伦·M·加伯同一天表示,政府提出的要求超出了联邦政府权限,不管哪个政党当政,政府都不可以命令私立大学教授什么、招收和雇用

谁、可以研究和探索什么领域。

自今年1月以来,特朗普政府对多所美国顶级高校发出威胁,声称如果校方不调整政策,将面临削减资金的后果。特朗普政府的主要要求包括根除所谓的反犹主义、废除高校向少数族裔倾斜的多元化举措。在巴以冲突背景下,美国多地高校去年爆发了一系列支持巴勒斯坦的抗议活动,引发特朗普政府对校园反犹情绪的关注。

俄称:乌克兰问题谈判相当艰难

据新华社莫斯科4月17日电 俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫17日说,围绕乌克兰问题的谈判进行得相当艰难。

塔斯社援引佩斯科夫的话报道说,俄方目前正集中精力与美国方面接触,俄方认为俄美接触是解决乌克兰问题的主要途径。

欧洲方面坚持继续军事行动,乌克兰方面也自行其是,这就是谈判进展不顺利的原因。

俄总统助理乌沙科夫同日表示,俄美正就两国总统再次通电话进行协商,但尚未达成一致。在两人举行双边会晤的地点和时间上,也未达成共识。

乌克兰外交部17日上午在社交媒体上发文说,乌政府代表团当天抵达法国,代表团将就如何实现全面停火及“可持续和平与安全”等问题,与欧洲国家代表进行磋商。乌方代表团成员还计划与正在法国访问的美方代表举行会晤。

乌说:乌美矿产协议已基本敲定

据新华社基辅4月17日电 乌克兰总统泽连斯基16日晚说,和美国矿产协议的“基本法律内容”已基本敲定,如一切能够“迅速且富有建设性”地推进,该协议“将给两国带来经济成果”。

乌克兰第一副总理、经济部

长斯维里坚科说,乌美矿产协议谈判取得“积极新进展”,双方同意在一份“意向备忘录”中体现这一进展并准备近期敲定协议。

经过乌美两国磋商,美国将乌方偿还援助的金额从之前的3000亿美元降低至1000亿美元。

目前双方关键分歧在于,美国仍坚持在矿产协议框架内成立的联合投资基金的未来收益,应优先用于偿还美国援助而非用于对乌投资,而且美国在未“收回”全部援助资金前不愿做出新的投资承诺。

加州起诉特朗普政府

美国加利福尼亚州民主党籍州长加文·纽森16日宣布就关税问题起诉共和党籍总统唐纳德·特朗普政府,指责后者滥用关税政策的行为“违法”。这是美国首个对特朗普关税“大棒”发起挑战的州政府。

加州在诉讼中表示,美国宪法赋予美国国会征收关税的权力,而特朗普用以制定关税政策的法律依据《国际紧急经济权力法》则不允许总统“一时冲动对所有进入美国的商品征税”。

加州是美国人口和经济规模第一大州,也

是美国最大的商品进口州。诉讼说:“总统特朗普的关税新政已对经济造成毁灭性影响,导致股票和债券市场剧烈震荡。政策公布后数小时内,就蒸发了数千亿美元市值。这种未经事先通知或正当程序就实施的重大总统举措,会导致投资遇冷,还可能将美国推向衰退边缘。”

白宫发言人库什·德赛16日回应称,纽森应把重点放在解决加州犯罪、流浪汉和高物价问题上,而不是试图阻止特朗普政府施加关税。

据新华社专特稿

